Klassisk mekanikk
Jving 6

al Enpartikikel med masse m beveger seg sentralt i et kraftfelt

P

flr)=-2 == P =konst. eravviket fra Keplerpotensialet.
5

Vis at baneligningen kan skrives pi formen: -‘:_iz 1+ Ecus{yﬁ), (7 =1gir en stabil
ellipse) som girenellipse for » =1 ogen presyerende ellipse for 3 =1 (vridning
av ellipsen, eng. precéssion, f for Merkur er 43 buesekunder/hundre ar). Finn
uttrykk for p,e og 7.

)
b+2CIJ hvor g=48"—4ac
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[
q En sferisk pendel beveger seg i
= tyngdefeltet. Pendelmassen er m og

lengden av den masselase stanga er /. La

-—é/ I ¢ vere polarvinkelen som stanga danner
med den negative z-aksen, og la @ vere

3 den ordinzre asimutvinkelen.

o Still opp Lagragrangefunksjonen (velg
nullniva for potensialet ved 6 =1x).
Vis at Lagranges lipninger gir:
P, = ml*sin® 6 =konst. §—4sin20'+ Esing = 0.
Vis at den totale energien £ kan skrives
E=iml*0* +7(9).
Og vis at vi kan skrive tiden ¢ og vinkelen @ pa integralform:

WJ- do
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P, o
J2mi* sin*0 JE—V_,[8)

Hvilken type bevegelse svarer p_ =0 til?
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